

ANKETA

Kako si zamišljaš organiziran prosti čas?

Spraševali smo mlade, kako si predstavljajo organiziran prosti čas. Če naredimo povzetek vseh odgovorov ugotovimo, da si prosti čas povečini vsak po svoje kroji, le redki pa so vedeli povedati, kakšen organiziran prosti čas si želijo.



BOJAN RAKAR, strojni tehnik: v popoldanskem času se politično udeležujem. Ko sem še hodil v šolo, sem bil predsednik komisije za mlade v izobraževanju pri občinski konferenci ZSMS, sedaj pa se posvečam splošnemu ljudskemu odporu in družbeni samozastiti.



IRENA HVAŠTJA, dijakinja: redno igram košarko, s fantom pa pogosto hodiva na izlete, najraje v tujino. No, za to je potrebno tudi nekaj denarja, ki sva si ga preskrbeli s počitniškim delom.



VANDA BITENC, dijakinja: kdor ima voljo do dela o prostem času ne more veliko govoriti, saj je dela vedno na pretek. Če pa že utegnem, posežem po knjigi ali pa grem s fantom na sprehod.



TONE KLEPEC, orodjar: imam varilni stroj in vse, kar potrebujem za izdelavo manjših predmetov, vse do balkonskih ograj. V veliko veselje mi je tudi volčjak, hkrati pa dober prijatelj.



MOJCA SELAN, študentka: v prostem času najraje berem. Ostali del preživim s fantom. Hodiva v kino, k sorodnikom ali na sprehode. Med knjigami najraje posegam po romanih.



TONE ROBIČ, vajenec: vsak popoldan grem v Klub za borilne veščine Ljubljana, kjer se organizirano učimo različnih borilnih veščin. Klub obiskujem že tretje leto in lahko rečem, da gre za odličen način rekreacije.



MARJETA STOJAN, dijakinja: da se naučim in pospravim po hiši mi vzame toliko časa, da lahko poskrbim še ravno za psa in morskoga prašička. Seveda je najpomembnejša »točka« dneva »randi«.



MIRAN UŠAJ, dijak: že več let igram orgle v ansamblu »BOOM«. Tako potujemo na koncerte po različnih krajih Slovenije, še posebno pestro pa je bilo med počitnicami.

Besedilo in foto: Andrej Selan

DELA VNI MLADINCI

Zoper dolgočasje prostega časa

Organizirano preživljanje prostega časa je zlasti za mlade ljudi nadvse pomembno vprašanje, ki ga rešujemo na več načinov, a doslej vsekakor ne dovolj pozorno. Mladinska organizacija si je ob sodelovanju še nekaterih družbenopolitičnih subjektov začela nalogo, da na tem področju uvede več reda, da raznovrstni klubi in društva ne bi več delovali vsak po svoji presoji, ampak povezano, organizirano.

O teh akcijah smo se pogovarjali s psihologinjo Tatjano Samec, ki je vršilec dolžnosti predsednika koordinacijskega odbora za družbene organizacije in društva pri Predsedstvu OK ZSMS Ljubljana-Center.

Februarja letos je bila sklicana problemska konferenca, sklicala jo je OK SZDL ob sodelovanju OK ZSMS, o vlogi družbenih organizacij in društev v naši občini. Sprejeli so vrsto sklepov in stališč, med drugim tudi to, da bodo sistematično in nepretrgano spremljali uresničevanje zadane naloge.

V OK ZSMS in njeni Konferenci mladih iz krajevnih skupnosti pripravljajo problemsko konferenco o preživljanju prostega časa mladih v krajevnih skupnostih.

Republiška konferenca ZSMS je junija poslala v javno razpravo gradivo »Družbene organizacije in društva – kolektivni člani ZSMS«. OK ZSMS je to gradivo posredovala 250 osnovnim organizacijam ZSMS in približno 80 klubom, društvom in sekcijam v občini Center.

Koordinacijski odbor SZDL je sklenil, da bi takoj po poletnih počitnicah pripravili problemsko konferenco v zvezi z ustanavljanjem

mestne SIS za letovanje in turizem otrok in mladine.

To so torej štiri osnovne akcije v občini, ki potekajo posredno ali neposredno okrog vprašanja: organizirano preživljanje prostega časa mladih.

Že postorjeno

Na junijski seji predsedstva OK ZSMS so imenovali dve skupini. Naloga prve (to vodi naša sogovornica) je pripraviti in izpeljati javno razpravo o gradivu RK ZSMS. Naloga druge delovne skupine, ki jo vodi Vesna Valentinčič, pa je analizirati materialne in prostorske možnosti preživljanja prostega časa v KS. Ker gre za podobno tematiko, sta delovni skupini predlagali in na zadnji seji Predsedstva OK SZDL so sprejeli načrt, da bi vse štiri akcije združili v eno. Seveda pa so pri tem porazdelili posamezne naloge. Tako delovna skupina, ki jo vodi Vesna Valentinčič, popisuje družbene centre, lokale in sploh družabne prostore, kjer se mladi zadržujejo v prostem času. Delovna skupina, ki jo vodi Tatjana Samec, pa analizira kadre in članstvo društev. Pri tem je naletela tudi na težave, med katerimi je na prvem mestu ta, da ni točno

znano, koliko društev sploh je v naši občini (zaradi nepravilne registracije, nekatera so mestnega in celo republiškega pomena – zato niso v občinski evidenci). Vsi še niso vrnili vprašalnikov in popisnic, med prispelimi pa niso vsi pravilno izpolnjeni. Tako se bo iz tega namesto natančne analize izcimila le približna informacija.

Ta delovna skupina analizira tudi vprašanje financiranja društev. Analizo letovanja otrok in mladine pa naj bi pripravili pri Koordinacijskem odboru OK SZDL.



Razgovori v KS

Med 26. septembrom in 6. oktobrom naj bi po krajevnih skupnostih potekali razgovori o omenjeni problematiki, nanje pa bodo povabili vse OO ZSMS, predsednike družbenopolitičnih organizacij, člani IO KK SZDL in predstavnik SIS s tega področja (predvsem temeljne telesnokulturne, kulture, otroškega varstva, socialnega skrbstva, vzgoje in izobraževanja).

Strnjene zaključke bi povzeli na občinski problemski konferenci, ki naj bi bila v drugi polovici oktobra.

V. J.

POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

Družbeni dogovor podpisan

Pred petimi leti so trije študentje arhitekture: Mitja Omerza, Franc Kastelic in Jože Štok z idejnim projektom predlagali, da bi tam, kjer je Ljubljano 1170 dni med zadnjo vojno obdajala žica, uredili Pot spominov in tovarštva. Na tej Poti naj bi bili poleg spominskih obeležij tudi drevoredi, športni in rekreacijski objekti, ki bi privabljali občane in hkrati obujali spomine, da so Ljubljančani med 1941. in 1945. letom kljub terorju, racijam, aretacijam in streljanju talcev vodili odločen in uspešen boj za svobodo.

Pred tremi leti je bil za uresničenje te zamisli oblikovan Odbor za izgradnjo Poti spominov in tovarštva, ki ga vodi Franc Kimovec-Ziga. V letu 1974 in 1975 so mladinske brigade uredile prvi odsek Poti na Golovcu, letos pa urejajo odsek na Murglah.

Široka družbenopolitična akcija je dosegla svoj sedanji višek s podpisom družbenega dogovora o izgradnji, urejanju in vzdrževanju Poti spominov in tovarštva. Dne 2. septembra so ga podpisali delegati delavcev in delovnih ljudi povezanih v družbenopolitičnih organizacijah, družbenopolitičnih skupnostih, samoupravnih interesnih skupnostih, društvih in družbenih organizacijah.

Predsednik Odbora za izgradnjo, Franc Kimovec-Ziga, je ocenil ta dogodek za prelomen, saj bodo poslej bolj redno dotekala sredstva za ljubljanski zeleni prstan: »Vsak podpis pomeni štiri tisoč Ljubljančanov, ki jih zastopajo delegati. Ta zeleni prstan pravzaprav zaključuje spomenik revoluciji, ki stoji na Trgu revolucije. Na podlagi družbenega dogovora bodo sklenjeni samoupravni sporazumi, s katerimi se bodo delovne organizacije zavezale, koliko bodo prispevale za izgradnjo tega, tudi v svetu edinstvenega spomenika. Računamo, da bo prišlo petsto do šeststo starih milijonov, tako da bi do leta 1981, torej do štiridesetletnice vstaje slovenskega naroda, sklenili zeleni

prstan okrog Ljubljane. Seveda bo to možno le ob pomoči mladinskih delovnih brigad, ki so uredile tudi dosedanjih sedem (od skupno 32) kilometrov Poti spominov in tovarštva.«

V. J.



Polavtomatski kramp: gor ga dvigneš, dol pa sam pade.

IZGRADNJA PST

BRIGADIRSKI HORUK OB KONCU TEDNA

Mladinske delovne brigade Ljuba Šercerja, Majde Vrhovnik-Lojzke in Rašiške čete, ki so gradile odsek Poti spominov in tovarštva na Murglah, so se v nedeljo, 4. septembra, razšle. Kot v vsako pravo brigadirsko slovo je tudi v to kanila grenka solza slovesa, a mnogi so si obljubili, da se bodo še srečali – na drugih akcijah, pa tudi na akciji izgradnje ljubljanskega zelenega prstana.

Ob tej priložnosti nam je vodja delovišča in eden pobornikov izgradnje tega spomenika, Franc Kastelic, dejal:

»Brigadirji so v štirinajstih dneh uredili osnovno pot, obdano s koritnicami in robniki, ki bo oktobra zasajena z drevjem. Mlade roke so izkopale približno 700 kubičnih metrov materiala in nasule nad tisoč kubičnih metrov tampona. Vendar delo na tej trasi še ni končano, zato ga bomo nadaljevali z brigadirskimi akcijami ob sobotah in nedeljah. Prišli bodo nekateri sedanji brigadirji, vsi pa verjetno ne bodo mogli, predvsem zaradi šolskih obveznosti. Brigadirje bomo zbirali po vseh ljubljanskih šolah in delovnih organizacijah. Prepričani smo, da ne bomo naleteli na gluha ušesa, tako da bomo objekt lahko končali. Prihodnje počitnice pa bodo spet priložnost za ta pravo mladinsko delovno akcijo.«

V. J.